

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Június' 8-dikán, 1852.

## B é t s.

Ő Ts. K. Felsőge méltóztatott Ts. Szobovics János Úrnak, kút Jan. 31-kén költ Kir. végzése által, hív és hosszas szolgálatjának tekintetéből kegyelmesen Magyar Nemességre emelt, Maj. 12-kén költ Kir. végzésében a' rendes Kamarális taksát különös kegyelemből elengedni.

## N a g y B r i t a n n i a.

Darab időtől fogva a' Sajtó alól több olyan írások kerültek ki, mellyek az Anglia köz békességét szíveken hordozó személyeket, sőt magát a' Királyt, Királynét és ezeknek uralkodói jussokat is megtámadták. Ezen gúnyoló írások között egynek, melly Máj. 13-kán költ, foglalata ímé ez: „A' Király és a' Királyné akárhol és akármint legyenek, ki aggódik rajta? Mert, ha igazán veszszük a' dolgot — mi szükségünk nekünk a' Braunschweigi Házra? Az Angoly nemzet, nem állhatván tovább azon sanyargatásokat, mellyeket rajta a' ditsőségre vágyakodó Nemesség elkövetett, egy idegen, és Európában a' legrégibb Familiát szállítá meg, hogy az, a' világon a' legditsőségesebb helyet foglalná el, az az hogy az, a' legszabadabb és leghatalmasabb Nemzetnek lenne Fejedelme. Az a' Familia ma g á t

szenvedőleg tartó Charactere által (Passivität des Characters) tetszett leginkább ki má-ok felett, a' mi, egy, hátorok közzé szorított hatalmú magános uralkodóban legjobb és főképpen megkívántató dolog 1-ső Györgytől fogva IV-ik Wilhelmig, az azon házból származott Fejedelmek közöttül egy sem vett még eddig legkissebb hatalmat is magának arra, hogy az emberek lelkén uralkodjék és hatalmát azon gyakorolja, mind a' mellett is, hogy durva nyakaságoknak már sok próbáját adták. Adhatta e' az Angoly Nemzet az ő mindeket elszenvedő Egyenességének nagyobb bizonyosságát annál, mint mikor kész volt el felejteni a' Györgyök időszakaszát azon reménység alatt, hogy a' jelen Királyban olyan emberre fog találni, a' ki az ő népét szerett és az azon elkövetett igazságtalanságokat helyre fogja hozni? De ideje már, hogy minekutánna az áltortza leesett, a' sokat tűrő és mindég reménylő jó indulat után, haragos dühösség következék. Azon alaptétel, melly az említett familiát a' Királyi székbe ültette, a' szabadság alaptétele, IV-ik Wilhelmben a' legkegyetlenebb ellenségre talált. Ha szinte nem lehetett is az ezen alaptételt védő és pártoló hazafiak miatt, a' Királyokat zabolán tartani és a' katonai Hrgeket meg törni: azért Hrg

Wellington, — a' kiezen szavakon gúnyolódva mosolyog, — próbáljon csak valamit indítani, majd meg látja, mi lesz a' következése! Mi, részünkről, mindenknek hallattára, és forma szerént kérjük Hazánkfiat ama polgári alkotmányunkkal egyező nagy igazságra való megemlékezésre: hogy ugyan azt a' Hatalmat, — mellyel Őseink a' britanniai népszabadságával és boldogságával egyezőleg az Anglus koronát a' Braunschweigi familiának adhatták, — mi most is éppen olyan igazságos és hazafíi szeretettel gyakorolhatjuk, és a' koronát ezen familia Fejétől elvehetjük, ha az nem akar azon alaptételekre megemlékezni, mellyek az ő Eleit az Angoly Királyi székre ültették. Igen is, ha a' mitől az Isten őrizzen minket — ez a' kérdés találna feltételt: Szabad legyen e' Angoly Ország — az az elmelőződjének e' az elajjasodott mező városok, és a' Választási juss a' nagy városoknak adódjék e' — vagy más szavakkal: hogy a' Lord Grey billje, menjen e' keresztül, vagy pedig IV Wilhelm Király, X-dik Rácolyhoz Holyroodba küldődjék, azt feleljük: Angoly Ország szabad fog lenni! Esmerjük mi a' Királyt, esmerjük hazánkfiat is. Az ő farktsóválói azt verik annak fejébe, hogy ő Isten; — mi pedig azt mondjuk neki: hogy mi emberek vagyunk. — Még egy szót a' Királynéről. Ez a' Felsőleges Aszszony-ság, második személy az Országban, Királyi Feltség, — 's Isten tudja mind a' titulusokat, mellyeket rá ruháznak, — ez a' felsőleges Aszszony-ság mondom, nem egyéb, egy nagyon rosszúl tanátsolt német Aszszony-nál 's a't. — Ezen írásnak Máj. 21-kén az Alsóházban történt felolvastatása után Lord Stormont a' következő megjegyzést tette: Lehetetlen megszenvedni, hogy

valami efféle rágalmozások, mellyeknek egyedül való tzeljok az, hogy a' Királyt és Királynét a' nép előtt gyűlölségbe hozzák, ezentúl is nyomtatassanak, és ő, mint hűséges Alattvaló, ennek, vagy akármely más ilyen tsufolódásnak büntetés nélkül való hagyása ellen protestál, nem csak, hanem hogy köteleességét tolyesítse, ezennel akarja tudni a' Királyi fő ügyvédnek ezen dologra nézve való szándékát. — A' királyi főügyvéd azt felelte: hogy ő ezen dologban csak annyit tehet mint akármely magános személy, nevezetesen, hogy a' bűnösöket a' szokás éstörvény szerént az esküttek ítélőszéke elébe állítja. Egyéberánt hogy az efféle megtámadások ellen való véd eszközök között jobb és hatalmasabb a' megvétesnél semmi sints, azt az engem megelőző királyi ügyvédek, kik mindnyájan ezen alapteltelt követték, már jól látták, látom én is, és azt tartom, hogy a' szóban forgó tárgy nem érdemli, hogy vele az ember a' bírákat feraszsa.

Az alsó ház Máj. 22-ki ülésében Lord Althorp, egy olyan titkos biztosság nevezése eránt tett javallatot, melly azt vizsgálná meg, ha valyon tzelerányos dolog lesz e' „az Angoly Bank privilegiumának megújítása vagy nem? Ennek megállapítása után, azt kell úgymond a' Lord meghatározni, mitsoda feltételek alatt adódjanak az említett privilegiumok? Továbbá meg kell vizsgálni a' tzedula bankok (Zettelbanken — ezek olyan Actiák bétételén fundáltatnak, mellyeket eladhat ugyan a' tulajdonos másoknak, de azokat a' Bank vissza nem kívánhatja) állapotját. Végre a' feltse-reléseket is szükség a' Biztosságnak meghányini vetni. Ezen vizsgálásokat, a' mennyiben lehet titokban kívánom tartatni, azért mert, úgy hiszem, hogy

mikor olyan sok pénz forog fenn, éppen nem volna tanácsos, arról ezen házban beszélni, addig míg, azt a biztosság illendően meg nem vizsgálta. En ugyan — mond a' beszélő — ilyen vélekedéssel lépek a' Biztosság közzé, de azomban úgy, hogy ha ez helytelennek találtatik, tőle bizonyosan elfogok állani. — A' Biztosok harmintz személyekből fognak állani. — Baring azt állítja, hogy ez a' szám, nagy vélekedésbeli külömbiségre adhatván alkalmatosságot, igen bajos lesz a' dologban egyezőleg tenni határozást. Piers a reményli, hogy a' Biztosok, a' dologhoz tapasztalásból értő emberekből fognak állani, mert külömben félo, hogy a' tupa philosophusok kevés haszonra fordítható rendszabásokat hoznak. — Az említett ajánlás elfogadódván, a' biztosok, kinevezettek.

A' Felső-ház Máj. 25-ki ülésében, minekutánna az Irlandiai tizedről szóló bill harmadszor felolvasatott volna, a' Reformbill vétetett elő. Ennek dolga, a' Ministerekre nézve igen jól megy. A' D az az, azon helységek lajstroma, mellyek a' parlamentbe ezentúl egy képviselőt küldhetnek, úgy szinté az ugyanazon hajóban evedző Gróf ságoké is — és még két Clausulák fogadódttak el, még pedig minden változtatás nélkül.

Ugyan azon háznak Máj. 24. ki ülésében csak olyan megjegyzésre méltó dolog sem történt mint 25 kén, a' mikor Londonderry a' Newcastlei gyűlésről azt mondta, hogy abban, az Elölülőnek, — ki a' nemes Grófhoz (Grey) atyafi, — jelenlétében, felség sértő beszéd tartatott. A' Marquis (Londonderry) ennek a' következő kitételeit olvasá fel: „hogy a' Felső házban a' billt hijjában való emberek ostromlották. A' Király, az által, hogy a' ma-

ga különös jussával nem élt, a' Nemzet kívánságát felsütötte, és azzal, hogy az a' Reformt. nem akarja, a' fő hatalmat, a' kevesek kezében való uralkodásnak adta (Oligarchia). Ő Felségét olyan emberek vezérelték, kiknek törvényesen arra semmi jussok nints. Anglia, mint Ország is, az adók, a' nyomás és a' püspökök sapkái alatt nem sokára elfog. pusztúlni. Angliának, olyan haszontalan Királya van, ki az ő idegen Felesége paputtsa alatt mindent annak meghagyása szerént tselekszik.“ Ha — úgymond a' Marquis, az ilyen dolgokat beszélők nyelvét meg nem fogjuk 's a' politikai egyesületeknek nyakokra nem hágunk, úgy az Országban lévő rendtől csak előre bútsúzzunk el. Lord Colville az idegeneket inté, hogy a' házból távozzanak el. Londonderry, csak hogy azok maradjanak, megígérte, hogy többet nem olvas és azt kérdé Gróf Greytől, ha valyon megszenvedi e' az ilyen beszédek? De a' mire a' Gróf, Lord Goderichnek, ki azt meghalgtatásrasemítelte méltónak kérésére, mentésképpen egy ígét sem felelt.

Az Angoly korona örökösnejének Victoria Hrg Kis-Aszszonynak születése napja 14 dszer — Május 24-kén tartatott. Ez alkalommal a' Király a' Szt. Jakabpalotában gyermek bált adott.

Máj. 24-kén az Alsó ház tagjai Lord Althorpnál conferentziát tartottak. Ennek, az a' felől való meggyőződés volt tzelja, hogy miképpen vélekedik az Angoly Parlament az irlandiai Reformbillről. Az öszvegyült személyek annak óltalmazását nyilatkoztatták ki. Egy Irlandiai tag azt mondá, hogy a' bill, úgy a' mint most van, a' népnek nem fog eleget tenni, — különösen az a' része, melly a' Dublini Universitasnak 2 tagokat ad. Althorp Azt mon-

da, hogy ő a' bill ajánlásain teendő jobbitások felől az Irlándiai tagokkal még fog értekezni, még pedig a' Répviselek 's a' Nemzet kívánságával egyezbleg. Ezen a' Conferentzián 300 tagok jelentek meg, és 2 óráig tartott.

Máj. 21-kén Portsmouthba parantsolat küldetett, hogy az, ez idő szerént Spitheadnál álló hajókra tüstént 200 tengeri katonák szálljanak. Használó rendelés szerént ugyan azokra a' tengeri artilleria 5 ágyúkkal és Rakétákkal 100 embert köteles küldeni. Ezt az egész katonaságot Oberster Adair fogja vezérelni. Rendelések — a' mint mondják a' Tájóra való menetelész.

A' Sun nevű Ujság szerént, Admiral Beaudeckerhez is parantsolat érkezett, hogy Lord Russell-el, és egy hajóssereg Osztályal menjen a' Tájóra, és Dom Pedrót, Dom Miguellel próbálja megegyeztetni.

### Frantzia Ország.

Párisban, a' Követek Kamarájából, mintegy 45—50 tagok gyűlének Máj. 22 kén a' Laffitte Ur házához, azon mód felől való értekezés végett, miképpen terjeszthessék a' Nemzetnek és a' Királynak legvilágosabban elő az Ország azon veszedelmes állapotját, mellyben az mind a' belső mind a' külső dolgokra nézve ez idő szerént van. Az e' végre tett külömbféle határozások között utoljára abban egyezett meg a' gyűlés, hogy egy környülállásos híradás által, az Oppositio nevében terjesztessék elébe az Orzágnak az Oppositio akarata, és azon rosszak, mellyeket a' Mart. 13-ki Systema az az a' Perier Ministeriuma (melly a' ki tett napon állott hivatalába) okozott, és a' mire ugyan az Frantzia Orzágot juttatá, 's utoljára miben van a' dolgok állapotja mind

belől az Országban, mind pedig azon kívül. Ezen híradás feltevéseire 6 biztosok rendeltettek, nevezetesen: General La Fayette, Laffitte, Odilon Barrot, Mauguin, Comte, és Cormenin.

A' Nantesi Polgárság egy Felírást készített, mellyben a' Király, a' Lyoni, Grenoblei és Perpignani Nemzetiörség újonnan való organizálására kérettetik.

A' Mümpelgardi (Doubs Megye Fő városa, Cuviernek születése helye) tanács elvégezte, hogy a' bődögült Cuviernek, a' városháza piatán azzal a' házzal által ellenben, a' mellyben született, emlékek oszlopemeltessék.

A' Moniteur jelenti: Vendeeben, Parthenayban és Corséban a' Kárlisták ismét mozogni kezdtek. Ezen mozgások felől a' Tisztviselők tudósítván, jó rendszabásaik által a' zűrzavar a' kezdetén nyomattatott el. Úgy látszik, hogy a' kormányszék nagyon vigyáz, és hogy ugyan az, a' thronustól elesett uralkodó követői intelkedéseinek megzabolázására semmit el nem mulat.

Az Orleáni Hrg Máj. 25-kén délelőtt 9 órakor indult déli Frantzia Országba.

A' Marseillei Garde-National szerént: A' Berry Hrgné, a' Carló Albertó nevű gőzhajóból Május 21-kén Spanyol Országban Rosasnál szállott ki.

Máj. 27-kén a' Párisi Kórházakban 5, — a' magános lakhelyekben pedig 12 choleras betegek haltak meg.

### Belga Ország.

A' Londoni Conferentiának, a' belga várak felől készített egyességének

aláírt, és az azt illető Hatalmasságoktól helybehagyott tzikkelyei ezek: 1-ső tzikk. Azon változások következtében, mellyek a' belga Ország függetlensége és neutralitása által, ezen Ország katonai állapotján, és oltalmazó eszközein tétettek, az egyező felek így egyeztek meg: hogy azon várak, mellyek Belga Országban 1815-től fogva vagy egészen, vagy részént a' Nagy Britannia, Ausztria, Burkus és Orosz Országok költségein építették, jobhittattak vagy bővítették, és a' mellyeknek további fenntartások csak a' haszontalan költséget nevelné — rontassanak le. — E' szerént a' Menini, Athi, Monsi, Philippevillei és Marienburgi várak erősségei, a' következő tzikkely által határozott időben fognak elpusztítani. 2-dik Tzikk. Az első tzikkben névszerént kitett várak felkészítéséhez tartozó minden tárgyak, a' jelen egyezés helybehagyása után egy hónappal, vagy ha lehet előbb is azon várakba fognak szállíttatni, mellyek mostani állapotjukban megmaradnak. 3-ik Tzikk. A' nevezett várakat erősített sántzák, bástyák, és vízeresztések elpusztítása felől olyan rendelkezéseket kell tenni, hogy az a' jelen helybehagyás után két hónap alatt okvetetlen elkezdődjék és a' jövő 1833-dik esztendő utolsó napjára tökéletesen béfejeztessék. 4-dik Tzikk. A' jelen egyezés által meghagyott váraknak épességben való megtartásokról a' Belgák Királya fog gondoskodni. 5-ik Tzikk. Ha megesnék, hogy a' számadás után a' 4 udvarok vagy közzülök valamelyik még tartozna azon számmának egy részével, melly eredetikeppen a' Belga Ország oltalmazása Systemájára volt határozva: tehát minden efféle maradék a' Belgák Királynak adássé, a' ki azt a' rendelt végre fogja fordítani. 6-dik Tzikk. A' Nagy Britanniai, Ausztriai,

Burkus és Orosz Udvarok a' jelen rendszabások telyes és tökéletes végrehajtását a' 2-dik és 3-ik tzikkokban kitett időpontra szoroson megkívánják.

A' Belga Courrier írja: Weyer Ur az ő dítséretes alkudozásainak folytatása végett Londonba ismét vissza fog térni.

A' 24 tzikkelyekből álló Tractatus akár volna akár nem — mind egyre megy ki. Mert Antverpia még is bezárva tartatik, és vámszedő tisztjeinket tulajdon határunkról még máig is hordják el erőszakkal. A' mit mondtunk, hogy a' Kamara minden ereje az üres Declamatiókban határozódik, bizony nem hittük volna, hogy olyan pontosan betelyesedjék, a' mint azt a' következés megmutatta.

A' Journal de Liege jelenti: A' hollandiai katonaságnak egy osztálya a' határon keresztül ment és közüle a' Belgák 7—8 embert elfogtak.

Azon Felírásra, mellyet a' Belga Senatus Biztosai a' Királynak Máj. 22 kén adának által, Ő Felsege rövideden így felelt: „A' Conferentziának utóbbi végzése, hamarjában nagy gondot ütöttek — a' mint látom — az Urak fejébe. De reményem, hogy Uraságtoknak ezen aggodalmait, a' hatalmasságok között lévő egyetértés, az En elhatározásaim, s az Urakkal közlött törvényes végzések minden bizyonnyal eloszlatják. A' Nov. 15-ki Tractatus nekünk jussunká lett. En annak olyan módosításában soha sem fogok megegyezni, melly haszon javunkkal (Interesse) és a' Nemzet méltóságával legkissebbé is ellenkeznek. Ha talán a' Thorn személyén tett méltatlanságokért, Belga Ország szép módon olyan elégtételt nem venne, a' millyet annak jussa van megkívánni, kéntelen ugyan, de azomban kész le-

szek keményebb eszközökhöz folyamodni.“

Az új hadi Minister General Ex a in; 5-millio költsönözés; és még ezen kívül olyan költség eránt is tett javallatot, melly megkívántatik arra, hogy ha a' szükség úgy hozván magával, a' Kormányzók parantsolatjára a' Pólgárgárda, rendes katonasággá változtatónék, abból néhány új gyalog regementek formáltathatnának.

### L e n g y e l O r s z á g.

A' Tsászár és Király, Lengyel Országot elintező végzésének 20-ik tizikjé szerint, melly az az előtt külön tettet tevő Lengyel seregeknek, a' Tsászáriakkal való összeolvasztásáról szöll; Majus 1-ső napján ezt rendeli: 1-ször, Kivétel nélkül mind azon alsó rangú katonák, kik a' lázzadás idejéig a' lengyel seregben voltak; és a' törvényesen kiszahott katonai esztendőt még el nem töltötték; valamint azok is, kiket a' párt ütő kormányzók 1830-iknak Nov. 29-ke után hívott a' katonasághoz, és tisztékké a' tette, ha a' tábori vagy őrzői szolgálatra alkalmasok, a' Tsászári sereg közé vétetessenek be. 2-ször, Mind azon alsó rangú katonáknak, kik a' revolutió előtt és alatt a' lengyel seregben voltak, katonáskodások ideje 15 esztendőkre határoztatik. Ugy mindazáltal, hogy a' kik már a' revolutio előtt is szolgáltak, azoknak katonáskodási idejek, a' sereg közé lett beállástól fogva 1830-nak Nov. 29-kéig, számlálatik, — azoknak pedig, kik a' revolutiókor lettek katonákká, az azon idő (revolutio) alatt való szolgálatjuk semmiben sem vétetik. 3-or. Az olyan alsóbb rangú katonák, kik a' revolutiós sereg eloszlattatása után, a' Burkus

vagy Ausztriai birtokokból Lengyel Országba lett vissza térésekkor mindjárt földműveléshez kezdtek és fekvő jószágok van, szabadok, és a' Tsászári seregbe állani nem köteleztetnek. — Midőn az Ország helytartó Tanácsa Ö T s K. Felségének ezen rendelkezését közhíré tételné; a' törvényszékeknek egyszer'smind azt is meghagyja, hogy azok, a' fent említett alsóbb rangú katonaság összevgyűjtéséhez tüstént kezdjenek hozzá, és azzal a' f. eszt. Aug. 1-ső napjáig még készen is legyenek.

A' Helytartótól Máj. 22-kén adott parantsolat szerint, azon személyek között kiket a' revolutionalis Kormányzók hívott ugyan először szolgálatra most pedig a' Tsászári seregek közé be vevődhetnek, a' familiának az a' tagja, melly legidősebb, vagy pedig az, a' kit az atya akar, a' katonai szolgálatól ment lesz.

### Toskanai Nagy Hertzegség.

Máj. 28 kán a' Florentzai Újság jelenti: Marquis Brignole, a' Papának, az itt lévő Udvarnál Nuntiusa, Florentziából ma reggel indult Bolónnába, olly tzéllal, hogy mint rendkívül való Biztos, Ö Szentségének a' négy Követségeken lévő dolgaival foglalatósködnék. A' Nuntiusi foglalatosságokat, Ö Excellentiájának távollétében E. l i c i a n g e l i Ur fogja vinni.

### M a g y a r O r s z á g.

Pest. Jun. 2-dikán.

E' f. e. Junius 1-sőjére virradó éjtzaka rémitő tettel nevezesítette magát nemcsak a' Magyar kir. Tudományok Egyetemére, hanem az egész Emberi-

ségre nézve, midőn T. T. Haberle Konstant Károly Urat, a' Sz. Sz. Művek 's Philosophia Doctorát, ezen Tudományok Egyetemében a' Fűvészség rendes Tanítóját, és Fűvész Kertje főigazgatóját, — a' ki maga volt a' megtestesült szelidség; a' ki elől vigasztalás nélkül el nem ment a' szűkölködő — valamelly istentelen kéz vagy kezdek, munkás és hasznos életétől, 68-dik évében megfoszták. Siratják Tanítványjai, sír az Emberiség, és elfogadva várja minden érzékeny Szív a' ma délutáni 6 órát, melly gyász eltakaríttatására vagyon határozva. H. T.

Veszprémből Május 26-kán 1832. Ezen Nemes Veszprém Vgye rendes orvosi Hivatala néhai Dr Zsoldos János Ur halálával megüresülvén, több számos folyamodók közül az érdemeket megjutalmazni szerető kegyelmes Fő Ispán, Nagy Mélt. Galanthal Gróf Esterházy Nep. János Sz. István Kir. vitézi rendjének közép keresztese, Ts. Kir. valóságos titkos tanácsos, és Ő Feliségének Aranykultsos Híve Ő Excja által, Tekintetes Felső Eöri Cseresnyés Sándor Orvos Ur a' Pesti Tud. Egyetem Orvosi kar. Tagja, több T. N. Vgyék Tábla Birája T. Csanád és Csongrád Vármegyéknek eddig tiszteletbeli Orvosa, mind közöttünk e'dig is több bé bizonyított széles orvosi tudományja, mind ezen Ns Megyéből vett nemesi eredetére nézve T. N. Veszprém Vgye Rendes Orvosának nevezetelt ki.

Vá g Besztertzéről, f. e. Aprilis 30-dikát gyász emlékezetű napnak írják, mellyen estve 10 órakor valamelly lakos házánál kiadván magát a' gyűlladás, olly hirtelen harapódzással terült, hogy a' városnak nagy része lángba borúlt 10 pertzentésnyi idő alatt. Az egyház szentsége nem akadályoztatta a' pusztító lángokat, le égett tornyával együtt,

és a' harang elővadt benne; a' szent edényeket csak élete veszedelmével ragadhatta ki Ugitzái Káplán Ur; hamuba dült a' parochia, benn égtek minden egyházi Jegyző könyvek; a' Plebánuş Ur, maga is alig szabadúlva a' veszedelemből, hét emberét veszttette a' remíttő tűz által, melly az egész városban 28 személyt emésztett meg, azokon kívül, a' kik kissébb 's nagyobb pörköködést kaptak. — Az emberiség átaljában fel van szóllítva a' szerentsétlenség felfegéllésére, 's futnak is sokan vigasztalásokra; a' kiknek számok közül való Gróf Illésházy István Ur Ő Excja. Ez, a' nagy tettek gyakorlója, mi helyest a' szerentsétlenséget meg hallotta, azonnal tetemes kész pénzzel sietett a' köz segedelemre; melly kegyelmességéért az Egek urához minden áldásoknak Ő Kegyelmségére leendő árasztásáért fordíttják könnyben úszó szemeket a' jótettben részesültek.

#### University H i r d e t é s.

Sáros Vármegyének Sebés nevű Uradalmában Jun. 15-kétől kezdve mindennap vásárolható valóságos ügy nevezett Electural-hágó kosok találatnak gyapjastól, a' szerént, a' mint azokat Bartels Fer. Ur rendsorba szedte. — A' venni kívánók jelenthetik magokat írásban vagy szóval Gróf Haller Ferentz Ur Tisztartói tisztségénél.

A' Pénz folyamat Júníus' 7-dikén,  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátiói 87 15/16  
Az 1820-beli sorsosok: 176  
Az 1821-beli hasonlok: 125 1/4  
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátiói: 47 1/2 for. kelték, mind Conv.  
A' Bank-Aktziák kelték — — for. ton Conv. Pénzben.

# A' Magyar Kurir tisztelt Olvasóihoz.

Végehez közelgetvén a' f. esztendő első fele, alázatosan kérjük Újságunk tisztelt Olvasóit méltóztassanak az Újság további hordatása éránt rendelkezéseiket megtenni.

**A' MAGYAR KURIR** félesztendei ára, a' mellette félárkusenként **SOKFÉLE** név alatt járó toldalékkal, és fertály esztendőnként egy egy **MAGYARORSZAGI VÁRMEGYE MAPPÁVAL** együtt 5 f. 12 kr. Conv. penz, vagy 15 Váltó forint. Ezen kívül a' Ts. K. Udv. Fő Posta Hivatal Újság-Expeditioja 12 krt kíván pengőben félesztendőnként; mind a' M. Kurirért mind más Újságokért expeditio taksa név alatt, mint azt az általa évenként kiadni szokott Újságok Lajstroma mellé feljegyzí. Ha ez fel nem küldetik, mi szoktuk kipótólni, vagy is megtérítí. Külömben az Újság félesztendei taksája sem több sem kevesebb. A' Kik különösen posta petsét alatt kívánják Újságaikat járítani 2 f. Váltó tzedulával többet méltóztassanak küldeni.

Minthogy az Újságot megrendelő levelek és taksák rendszerént későn küldetnek fel; többeket összevárván némelly Posta hivatalok; vagy a' miatt, hogy a' postaszekerek (Dilizsánszok) tsak kétszer indulnak távolabb helyekről fel Betsfelé; erre nézve hogy az Újságjárása félbe ne szakadjon, szívesen és alázatosan kérjük tisztelt Olvasóinkat, méltóztassanak egyenesen hozzánk küldendő 's tsak egy két sorból álló Betses levelek által tudunkra adni, hogy az Újságot tovább is tartani kívánják. Így folyvást küldjük a' Kurirt, ha annak taksája későbben érkezik is fel. Külömben ezt bizonytalanra ezentül, a' Sokfélének költséges kiadása miatt, éppen nem tehetjük. Tisztelt Olvasóink közül sokan tudunkra adták, hogy az Újságot folyvást tartják; a' mi bé lévén írva, kívánságokat minden ilyen rendelés nélkül is teljesítjük.

Az Újságot megrendelő levelekbe tsupán tsak ezt kérjük feljegyeztetni.

Megtartom az Újságot továbbra is, az eddigvaló Adresse alatt; vagy az Adresse így változtassék: 's a't.

Az utolsó Posta Statio ez: —

kivülről az útasítás.

An die K. K. Oberste Hof-Post Amts-Zeitungs-Expedition:

Bestellung des Magyar Kurir betreffend.

in Wien.

A' mai postával küldjük Győr Vármegye Mappáját a' Széchenyi, Brassói, Udvarhelyi, Dévai és Károlyfejérvári Tsomókban a' szokott mód szerént.

(Félárkus „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

---

Szerkesztető és Kiadó Márton Jó'sef, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)